

# 护航食博会 忠诚守平安

——我市公安机关美食博览会安保工作纪实



骑警巡逻



服务群众

5月16日至18日,第十七届中国(漯河)食品博览会(以下简称“食博会”)成功举办。为做好此次会展安保工作,市公安局在市委、市政府的领导下,紧紧围绕“七个确保”的工作目标,按照“严防密控、以面保点、以外保内”的原则,全警动员、整体作战,加大治安管理、交通管理、消防管理力度,圆满完成了各项安保任务。

## A 精心部署,确保安保工作无疏漏

市公安局党委高度重视食博会安保工作,及早成立了由市公安局党委副书记、副局长宋德启任组长,市公安局其他党组成员任副组长的“第十七届中国(漯河)食品博览会安全保卫工作领导小组”。副市长、市公安局局长李军信多次听取汇报,市公安局党委委员、警令部主任李军多次组织成员单位负责人实地查看、研讨修改,制订了科学周密的安保工作方案;各县局、分局及相关警种根据承担职责任务积极行动,确保食博会安保措施无疏漏,安保工作全覆盖。5月15日,李军信带领各参战警种、部门负责人对会展各任务区安保工作进行了督导检查,宋德启主持召开了第十七届中国(漯河)食

品博览会安保工作动员部署会。食博会期间,李军在一线坐镇指挥,现场协调,实地督导检查安保工作,并每日组织召开讲评会,查找不足和漏洞,及时调整警力部署和工作方案。市公安局其他党委成员按照各自分工,带领分包单位,坚守安保工作一线,实地执勤和督战。各县局、分局一把手严把关口,确保了各项安保措施不折不扣落实到位。

强化安全风险评估。市公安局安保指挥部主动对接活动承办单位,提前介入筹备工作,督促其按照相关规定,聘请专业公司对活动举办场所、交通路线、驻地宾馆及沿线环境,开展全面的安全风险评估。围绕安全风险评估报

告,市公安局安保指挥部组织各警种部门认真进行分析,对活动安保方案进行了全面的审核。针对安全风险评估报告中明确的主要风险点和治安隐患,指导活动主办方修订完善了会展期间各项活动的安保方案。同时对活动承办过程中可能出现的变化,分别制订了交通管控、现场保卫、人员分流等应急处置预案,做到了科学谋划,争取主动。

明确任务,细化措施。李军牵头组织相关市公安局各警种部门,对活动举办场所、交通路线、驻地宾馆、熟悉沿线及现场环境,对活动现场警卫、消防安全、交通管控、驻地安保等重点环节,研究制订了具体安保

方案单和应急处置预案,对安保任务逐项进行了量化分解,确保任务到人,责任到人,权责一致,一一对应。

用好机制,夯实责任。建立了派驻任务区联络员制度。安保指挥部从市公安局治安和出入境管理支队抽调20人组成9个联络组,进驻安保现场各任务区,负责协调、指导会展期间各任务区执勤民警、保安和展位安全员整体统筹、科学安排使用,确保了各项安保措施的落实。同时,建立了考评奖惩制度,将参与安保工作的各保安公司执勤任务完成情况与安保经费拨付挂钩,每日汇总讲评,统一调配使用,确保责任压实、任务落实。

## B 严密管控,消除安全死角

全面提高活动现场物防技防水平。结合展区实际情况,市公安局安保指挥部协调相关部门,新增260余个探头,建成视频监控平台,实现了对内、外展区监控全覆盖。同时,整合在会展中心周边“高空瞭望”和“鹰眼”监控系统,启用无人机,对活动现场进行全方位监控,确保警力实时调度;会展现场外围全部使用制式“铁马”进行硬隔离,提升管控效率。在食博会现场布展开始前和结束后,市公安局组织专门人员,携带搜爆、排爆设备和警犬对各场馆进行全面搜爆安

检,确保会展现场安全无死角。

加强武装巡逻防控。市公安局抽调机关民警30人、特警100人、保安队员150人组成预备队,完善处置预案,加强值班备勤,确保一旦紧急需要出动安保力量,能够迅速出动,及时有效处置。抽调特殊警务支队50人,成立6个武装巡逻组,在会展区域开展全方位武装巡逻防控,防止暴力突发事件、恐怖事件和现行违法犯罪的发生。

强化消防应急救援。5月份以来,消防救援部门主动介入,严格审核搭建展棚消防安全,增设扩大消防通道,抽调6辆消防

车在现场待命,同时,加强现场的消防设施督导检查,及时消除了一大批消防安全隐患。

及时消除治安隐患。全市公安治安管理部门对往年工作中的薄弱环节和活动举办场馆存在的安全隐患逐一制订了整改措施,组织开展了治安隐患排查行动。5月14日,组织开展了全市治安消防集中清理清查行动,共清查各类公共娱乐场所53家、留宿洗浴场所61家、出租房屋801家、中小旅馆236家、网吧131个;清理三无人员16人,盘查可疑人员76人;检查重点单位和要害部位65家;发现治安隐

患83处,责令当场整改68处,限期整改15处。

强化交通管控。市公安局安保指挥部将交通管控作为今年展会安保的首要环节,做了详细周密部署。每日调用交警200人和专职保安300人,充实到交通管制一线。以食博会主会场为中心,设立26个管制岗点和三道警戒线,利用硬隔离设施,实行远端分流、近端封闭、核心严控等具体管控措施,分别管控车辆、三轮等非机动车、无证人员,确保了会展中心现场安全有序和全市市区道路安全畅通。

严厉打击刑事犯罪。展会期

## C 尽责担当,文明执勤热情服务

全市公安机关各单位主要领导坚守一线,率先垂范,广大民警(辅警)保安人员精神饱满,做到令行禁止,警容严整,文明执法,在安保指挥部的统一指挥下,全力以赴投入安保工作。

5月16日,市公安局天桥分局交巡防大队执勤交警在执勤过程中,发现一辆停放在会场旁边的外地牌照汽车车窗未

关,通过车辆工作台与车主取得了联系,并一直在车旁等待。看到车内物品完好无损,车主握着执勤人员的手激动地说:“真的太感谢了,漯河交警真棒!”

5月17日,在食博会执勤中,市公安局阳关分局执勤民警袁红建、李瀚民等人在执勤的A区地上捡到一个黄色钱包,里

面装有身份证2张、驾驶证1本、银行卡4张、住宿发票1张以及当天晚上的高铁火车票2张。民警通过钱包内的一张住宿发票找到了车主公司的办公联系电话。该公司称的确派出了张某和王某两名业务员到我市参加食博会,并将两名业务员的联系电话告诉了民警。当两名业务员看到自己丢失的物品时,悬在心中的石头落

地了,不住地向民警表示感谢。

5月18日上午,市公安局干河陈分局民警霍跃杰、王乐在食博会会场南门巡逻时,发现路边一辆共享单车的车篮里放着一个男士挎包,发现挎包里装有账本、名片和一些参展资料等物品。霍跃杰、王乐立即对讲机民警。当两名业务员看到自己丢失的物品时,悬在心中的石头落



武装守护

张庆伟 姚艳辉

## 召陵区人民检察院 开展“扫黄打非 护苗2019”专项行动

为净化校园环境及网络环境,近日,召陵区人民检察院积极组织开展“扫黄打非、护苗2019”专项行动。

检察干警在周边书店、网吧、KTV、宾馆等场所进行摸排,严格核查证照是否齐全、有效,是否销售或传播含有淫秽色情、暴力、恐怖、迷信等内容的非法出版物和非法信息,网吧、KTV等是否接纳未成年人,宾馆入住人员身份信息是否登记完整、是否存在未成年人单独或团伙入住的情况等。针对摸排中发现

的问题,及时向相关监管部门发出检察建议,督促其依法规范整改。

走进校园开展普法宣传活动,通过法制讲座、发放宣传手册、现场互动等形式,增强学生的风险防范意识,提高学生对于有害出版物和不良信息的识别能力,引导同学们多读书、读好书,文明上网、安全上网。同时,与校方携手形成合力,积极推进未成年人思想道德建设,加强爱国主义教育,着力营造绿色健康的校园文化环境。 陈晨 杜国园

### 相关链接:

什么是“扫黄打非”?

“扫黄”是指扫除网上网下宣传淫秽色情内容的图书、报刊、音像制品、电子出版物、图片、音视频、直播表演等,为青少年健康成长创造良好社会文化环境。

“打非”是指打击非法出版活动,查处违反法律、法规、危害国家和社会稳定、破坏民族团结、宣传邪教迷信、侵害公民合法权利、危害社会公德等内容的出版物和有害信息。

## 图说新闻



5月17日,郟城区司法局与市场监督管理局郟城分局组织普法志愿者,在嵩山东支路开展法治宣传活动。

梁金桥 摄

## 案例传真

### 一块香蕉皮引发的纠纷

■本报记者 薛寒冰

5月17日上午,召陵区人民法院法官到召陵区万金镇梁门张村村民委员会开展巡回审判,现场审理了一起健康权纠纷案。周边村民旁听了庭审全过程。

在近三个半小时的庭审中,原、被告相互指责,就责任归属各执一词,情绪较为激动。审判长陈红涛耐心听取双方当事人意见,对双方当事人进行平等询问,通过庭审,更加清晰地了解了双方当事人诉讼请求。同时也让旁听群众更多地了解法庭审理程序,让双方当事人及旁听群众感受到了法院的公平、公正、公开。

该案由一块香蕉皮引发的。李某和郭某是对门邻居。2018年6月2日上午,李某家门前被人扔了一块香蕉皮,李某认定是邻居郭某家人所为,两家人因此发生争执。郭某及其妹妹与李某发生撕扯,李某婆婆杨某上前劝架。最后,李某和杨某受伤,经鉴定其伤情为轻微伤。2019年3月,李某和杨某将郭某、郭某妹妹诉至法院,要求两被告赔偿他们医疗费、护理费等费用26800余元。

为快捷有效处理矛盾纠纷,扩大法治宣传效果,召陵区法院决定采取巡回审判方式,在案发地公开开庭审理此案。

为快捷有效处理矛盾纠纷

### 划扣“老赖”存款促执结

近日,源汇区人民法院执行法官通过网络司法查控系统找到失信被执行人王某,并通过电话、短信、微信不断地做工作,终于使王某履行了法律义务,兑现了执行款。

查控系统,查询到王某在郑州市某银行有存款信息,但并无可执行款项。执行法官从银行账户关联信息获得了王某新的联系方式,通过短信通知的方式送达了相关法律文书,并向他释法析理,说明不履行生效法律文书确定的义务,将会被采取列入失信人名单、司法拘留等强制措施,督促王某自觉履行法律义务。王某也表示,会积极筹款尽快还清欠款。

2018年1月,市民陈某与王某因民间借贷纠纷经源汇区人民法院调解,双方达成协议,由王某分期偿还陈某某借款本金及利息。王某在偿还3万元后,就以各种理由拖延拒付余款2万余元。2019年3月,陈某申请强制执行。

在执行程序中,执行法官根据调解书上王某的住址,向其邮寄送达执行通知书等法律文书,但均被退回,执行法官一时难以联系到王某。随后,执行法官通过网络司法

2019年5月,执行法官发现王某银行账户有款项进账,便按照流程扣划该账户余款1万余元,但仍不足以清偿欠款。经过执行法官多次微信沟通后,王某于5月12日主动联系执行法官,将剩余案款全额交齐。 陈戈 赵现伟